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MUNICÍPIO DA NAZARÉ - CÂMARA MUNICIPAL

CÓPIA DE PARTE DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DA NAZARÉ,

DE VINTE E OITO DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS

"219/2022 — REVOGAÇÃO DO REGULAMENTO DE CEDÊNCIA DE VEÍCULOS DE

PASSAGEIROS DO MUNICÍPIO DA NAZARÉ"

Municipa l de  14.02.2022, re ferente  ao 

03/W/2022 dos  S MN).

De libe rado, por fim,

(Paula Veloso)
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ASSUNTO: REVOGAÇÃO DO REGULAMENTO DE
CEDÊNCIA DE VEÍCULOS DE PASSAGEIROS DO
MUNICÍPIO DA NAZARÉ

DELIBERAÇÃO:
Deliberado em reunião de câmara realizada em
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. 2022,CMN,I,03,207 - 17-03-2022
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INFORMAÇÃO
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NIPG: 3747/22
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À Reunião.
18-03-2022

L ch . ,

Watter Manuel Cavaleiro ChlrharrO, Dr.

Presidente da Càmara Municípal da Nazaré

rlf‘.4

.01 O PRESIDENTE DA
LUx

Walter  Manuel  Cavale i ro Chicharro,  Dr.

CHEFE DE DIVISÃO:
À Dra. Paula Veloso

Para inserir na "ordem do dia" da próxima
reunião da Câmara Municipal, conforme

Despacho do Sr. Presidente,
18-03-2022

Helena Pola

Chefe da Diviski Adm inistrativa e Financeira

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal da Nazaré

Como é do conhecimento de V. Exa., o ponto 15 da "ordem do dia" da última sessão da
Assembleia Municipal, realizada no passado dia 25.02.2022, sob a epígrafe, "REVOGAÇÃO DO
REGULAMENTO DE CEDÊNCIA DE VEÍCULOS DE PASSAGEIROS DO MUNICÍPIO DA NAZARÉ", foi
retirado, porquanto a deliberação tomada pela Câmara Municipal não continha qualquer
referência à proposta de aprovação das normas plasmadas no Anexo I, que regulam a avaliação
dos pedidos de cedência de viaturas de transporte coletivo de passageiros dos Serviços
Municipalizados.

Pretende-se, agora, corrigir esse lapso, que tem origem nos serviços administrativos que eu
coordeno, e pelo qual peço desculpa.
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Reg. 2022,CMN,I,03,207 - 17-03-2022

s.,1IJNICIPIC.) DA NAZARE
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INFORMAÇÃO

Nesse sentido, mantendo-se rigorosamente todos os pressupostos que nortearam a apreciação,
discussão e votação desse processo, proponho:

1.  A revogação da del iberação tomada pela Câmara Munic ipal ,  referente ao ponto
138/2022, da reunião ordinária do executivo, do dia 14.02.2022;

2. Que seja tomada a seguinte deliberação:

"Deliberado concordar com a revogação do Regulamento de Cedência de Veículos de
Passageiros do Município da Nazaré e com a aprovação das Normas que regulam a
avaliação dos pedidos de cedência de viaturas de transporte coletivo de passageiros dos
Serviços Municipalizados da Nazaré (conforme Anexo là Informação n.2 03/GJ/2022 dos
SMN).
Deliberado, ainda, remeter à próxima sessão da Assembleia Municipal, para deliberação
final."

À consideração superior .

17-03-2022

As s nado per: Helena Isabel Custódio Pisco Pola
Piló
Num. de Identificação: 09907506
Certificado por: Diário da República Eletróníco.
Atributos certificados: Chefe da Divisão
Administrativa e Financeira - Município da

112 CHAVE MÓVEL
•  •  •  •
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MUNICÍPIO DADA NAZARÉ
Assembleia Municipal

EDITAL

José António Ramalhal Lopes, Presidente da Assembleia Municipal da Nazaré, torna público,
em cumprimento do disposto no artigo 56.° da Lei 75/2013, de 12 de Setembro, que em
sessão ordinária desta Assembleia Municipal, realizada no dia 25 de fevereiro de 2022,

foram tomadas as seguintes deliberações:

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

1. ATA DA SESSÃO DE 10 DE DEZEMBRO DE 2021 - Apreciação e votação
Aprovada, por unanimidade.

2. LEITURA DO EXPEDIENTE

Tomado conhecimento

3. ASSUNTOS GERAIS DE INTERESSE AUTÁRQUICO
Moção de Solidariedade com o Povo Ucraniano - Partido Socialista
Aprovada, por maioria..

Voto de Louvor Público — Carlos José de Paiva Mendes — Coligação Democrática
Unitária
Aprovado, por unanimidade.

Voto de Saudação — Dia Internacional das Mulheres — Bloco de Esquerda
Aprovado, por unanimidade.

Moção — Em Defesa da Paz e pelo Fim da Escalada de confrontação na Europa - CDU
Aprovada por maioria.

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO
Não se registaram intervenções.

ORDEM DO DIA

1 INFORMAÇÃO ESCRITA DO PRESIDENTE DA CÂMARA, ACERCA DA

ATIVIDADE DO MUNICÍPIO, BEM COMO DA SITUAÇÃO FINANCEIRA DO MESMO —
Apreciação
Tomado conhecimento

2. CERTIDÃO DE BENEFÍCIOS FISCAIS — AVENIDA VIEIRA GUIMARÃES —
NAZARÉ — Apreciação e votação
Deliberado, por unanimidade, aprovar.

3. PROPOSTA DE ATUALIZAÇÃO DA DELIMITAÇÃO DA ÁREA DE REABILITAÇÃO
URBANA DO AGLOMERADO URBANO DE VALADO DOS FRADES — Apreciação e
votação
Deliberado, por unanimidade, aprovar



4. PROPOSTA DE ATUALIZAÇÃO DA DELIMITAÇÃO DA ÁREA DE REABILITAÇÃO
URBANA DO AGLOMERADO URBANO DE FAMALICÃO —Apreciação e votação

Deliberado, por unanimidade, aprovar.

5. PROPOSTA DE ATUALIZAÇÃO DA DELIMITAÇÃO DA ÁREA DE REABILITAÇÃO
URBANA DO AGLOMERADO URBANO DE FANHAIS—Apreciação e votação

Deliberado, por unanimidade, aprovar.

6. CONTRATAÇÃO DE SEGUROS DE ACIDENTES PESSOAIS - ELEITOS LOCAIS -

Apreciação e votação

Deliberado, por unanimidade, aprovar.

7. ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL - 2022 - CÂMARA MUNICIPAL DA
NAZARÉ - Apreciação e votação

Deliberado, por maioria aprovar.

8. ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO ORGÂNICO E FUNCIONAL DA CÂMARA
MUNICIPAL DA NAZARÉ E SEU ORGANOGRAMA—Apreciação e votação

Deliberado, por maioria aprovar.

9. RLCTMN - INSTALAÇÕES DESPORTIVAS (ISENÇÕES) - AGENTES

DESPORTIVOS DE ALTO RENDIMENTO E REPRESENTANTES DAS SELEÇÕES
NACIONAIS—Apreciação e votação

Deliberado, por unanimidade, aprovar.

10. PROPOSTA DE ALTERAÇÃO AOS ANEXOS III E IV DO REGULAMENTO
GESTÃO DA PRAIA DO CONCELHO DA NAZARÉ —Apreciação e votação

Deliberado, por maioria, aprovar.

11. CONCURSO PÚBLICO PARA CONCESSÃO PARA ATRIBUIÇÃO DE TÍTULO DE
UTILIZAÇÃO PRIVATIVA DO DOMÍNIO PÚBLICO MARÍTIMO PARA INSTALAÇÃO E
EXPLORAÇÃO DE DOIS APOIOS BALNEARES E UM APOIO COMPLEMENTAR NA
PRAIA DA NAZARÉ—Apreciação e votação

Deliberado, por maioria, 'aprovar.

12. CONCURSO PÚBLICO PARA CONCESSÃO DO DIREITO DE UTILIZAÇÃO
PRIVATIVA DO DOMÍNIO PÚBLICO MARÍTIMO - APOIOS RECREATIVOS —Apreciação e

votação

Deliberado, por maioria, aprovar.

13. CONCURSO PÚBLICO PARA CONCESSÃO DO DIREITO DE UTILIZAÇÃO
PRIVATIVA DO DOMÍNIO PÚBLICO MARÍTIMO - APOIOS DE PRAIA MÍNIMOS -

Apreciação e votação

Deliberado, por maioria, aprovar.

14. ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL DOS SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DA
NAZARÉ DE 2022—Apreciação e votação

Deliberado, por maioria, aprovar.

15. REVOGAÇÃO DO REGULAMENTO DE CEDÊNCIA DE VEÍCULOS DE
PASSAGEIROS DO MUNICÍPIO DA NAZARÉ - SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DA
NAZARÉ—Apreciação e votação



Deliberado, por unanimidade, retirar o ponto.

16. RECOMENDAÇÃO — MODELO DE MOBILIDADE NO OESTE — Apreciação e

votação

Deliberado, por maioria, aprovar.

17. L EI DOS COMPROMISSOS E PAGAMENTOS EM ATRASO DAS ENTIDADES

PÚBLICAS — DECLARAÇÕES CÃMARA MUNICIPAL DA NAZARÉ —Conhecimento

A Assembleia tomou conhecimento.

18. L EI DOS COMPROMISSOS E PAGAMENTOS EM ATRASO DAS ENTIDADES

PÚBLICAS - DECLARAÇÕES - SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DA NAZARÉ —

Conhecimento

A Assembleia tomou conhecimento.

19. ORÇAMENTO E PLANO DE ATIVIDADES DO A N O D E  2 0 2 2 - NAZARÉ

QUALIFICA, E.M., UNIPESSOAL LOA - Conhecimento

A Assembleia tomou conhecimento.

APROVAÇÃO DA MINUTA DA ACTA OU DE PARTES DA MESMA, SE A ASSEMBLEIA

ASSIM O DETERMINAR

Após leitura, foi aprovada, por unanimidade.

Para constar, se publica este e outros de igual teor, que vão ser afixados nos lugares públicos

do costume.

Nazaré, 28 de fevereiro de 2022

O Presidente da Assembleia

José António Ramalhal Lopes
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MUNICÍPIO DA NAZARÉ - CÂMARA MIN IC1PAI

COPIA DE PARTE DA MINUTA DA ATA DA REUNIAO DA CAMARA MUNICIPAL DA

NAZARÉ, DE CATORZE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS
í REVOG,4CÃO DO REGULAMENTO DE CEDÊNCIA DE VEÍCULOS DE

PASSAGEIROS DO .MUNICÍPIO DA NAZARÉ - SMA
,fr

Deliberado, por maioria, concordar, com a revogação do Regulamento de cedência de

veículos de passageiros do Município da Nazaré — SMN, e remeter à próxima sessão da
Assembleia Municipal para deliberação final. Esta deliberação foi tomada com quatro votos
a favor dos membros do Partido Socialista, duas abstenções dos membros do Partido Social
Democrata e uma abstenção do membro da — Coligação Democrática Unitária. - - - - - - - - -



ASSUNTO:

MUNICÍPIO DA NAZARÉ — CÂMARA MUNICIPAL

/2022 — REV0640 .0 DO RE GULAME NTO DE CEDÊNCIA DE

VEÍCULOS DE PASSAGEIROS IX) MUNICÍPIO DA NAZARÉ

DELIBERAÇÃO:
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SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DA NAZARÉ

ASSUNTO: REVOGAÇÃODO REGULAMENTO DE CEDÊNCIA DE VEÍCULOS DE PASSAGEIROS DO MUNICÍPIO

DA NAZARE

DELIBERAÇÃO: o)À  4 9 t , C C > i C , , r m
Deliberado em reunião do CIA realizada em

DESPACHO:

(
O Conselho de Admini*raçào

Presid

(Walter Manuel CavaleiLQ,,Chicharro)

O Vogal do CA

(Regina Margarida Amada Pie

O Vogai do CA

(Orlando Jorge Eustáquio Rodrigues)
•

O Pr_eSidente CIOC#nselho
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SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DA NAZARÉ
AGUAS - ASCENSOR - TRANSPORTES URBANOS

INFORMAÇÃO: 03/6J/2022

ASSUNTO: Revogação do Regulamento de Cedência de Veiculos de Passageiros do Município

da Nazaré

DESPACHO: A

Exma. Senhor Presidente do Conselho de Administração dos Serviços Municipalizados da
Nazaré,
Dr. Walter Chicharro.

Relativamente ao assunto supra enunciado, cumpre-me informar V Exa. do seguinte..

O caso

Foi solicitada análise jurídica da proposta de alteração das flamas relativas ao Regulamento n.2
480/2015, de 15 de junho, que aprovou o Regulamento de Cedência de Veículos de
Passageiros do Município da Nazaré, por se considerar que existe necessidade de estabelecer
as regras que assegurem uma gestão mais equilibrada e equitativa dos recursos destes
Serviços Municipalizados, evitando um desaproveitamento financeiro e operacional dos
recursos existentes.

Análise

Os SMN integram a estrutura organizacional do Município e visam satisfazer as necessidades
coletivas dos munícipes.
No entanto, são geridos sob a forma empresarial e possuem uma organização autónoma na
administração municipal (artigos 8.9 e 9.9 da Lei n.2 50/2012, de 31 de agosto, que aprova o

Regime Jurídico da Atividade Empresarial Local e das Participações Locais)
Reforça o n.9 3 do artigo 10.9 da Lei n.9 50/2012, de 31 de agosto, que só podem ser criados
serviços municipalizados quando esteja em causa a prossecução de atribuições municipais que
fundamentem a respetiva gestão sob forma empresarial.
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SERVIk OS MUNICIPALIZADOS DA NAZARÉ
J.GUAS - ASCENSOR - TRANSPORTES URBANOS

Nos termos da alínea c) do n.º 2 do artigo 23.9 do Anexo I (a que se refere o n.92 do artigo 1.2)

da Lei n.2 75/2013, de 12 de setembro, que estabelece o Regime Jurídico das Autarquias
Locais, adiante RJAL, os transportes integram as atribuições do Município e, nesse sentido,
desde a sua criação, em 1965, os Serviços Municipalizados da Nazaré (SMN) tem por objeto,
entre outros, a exploração da rede pública de transporte coletivo de passageiros, dentro do
Concelho da Nazaré.

Do Regulamento

A 15 de junho de 2015, foi publicado em Diário da República o Regulamento n.º 480/2015, que
aprova o Regulamento de Cedência de Veículos de Passageiros do Município da Nazaré,
doravante designado por Regulamento, estabelecendo as normas que pautam a cedência de

veículos de passageiros, de transporte coletivo, propriedade do Município ou sob sua gestão.

No seu artigo 6.2 - "Encargos com a Utilização", estabelece-se que a cedência de viaturas
municipais será gratuita, quando concedidas a determinadas entidades, na Região Centro,
tendo um valor diminuto, fora desta zona, de acordo com critérios de distância da utilização.

Este carácter gratuito não encontra respaldo no Regime Jurídico do Serviço Público de
Transporte de Passageiros (RJSPTP), aprovado pela Lei n.º 52/2015, de 9 de junho, uma vez

que determina que o estabelecimento, por parte das autoridades de transportes competentes,

de mecanismos de financiamento das obrigações de serviço público de transporte de
passageiros (n.º 1 do artigo 11.2), para além do facto de os serviços municipalizados serem
geridos sob forma empresarial e, apesar de não visarem o lucro, mas antes a satisfação das
necessidades coletivas da população do município, também não deve ir no sentido do prejuízo.

De facto, este artigo 6.2do Regulamento representa prejuízos para SMN, aquando da cedência
das viaturas municipais, quer pelas situações gratuitas que suportam, quer pelos valores
praticados nas restantes situações, que não são suficientes para cobrir a totalidade do valor
gasto nestas operações.

Atendendo a que este Regulamento também prossegue a competência municipal de apoiar
atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse

para o município, nos termos da alínea u) do RJAL, poderá esta cedência ser feita sob
financiamento e solicitação formulada peia Câmara Municipal da Nazaré, com vista a manter a
concessão deste apoio a entidades, organismos e instituições que desenvolvem atividades de
interesse municipal, nas vertentes social, cultural, desportiva e recreativa, sem que tal
represente pressuposto de vulnerabilidade económica e financeira dos SMN.
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SERVI( OS MUNICIPALIZADOS DA NAZARÉ
- ASCENSOR - TRANSPORTES URBANOS

Da revogação do Regulamento

No que respeita à possibilidade de revogação de regulamentos administrativos, consagrada no
artigo 146.2 do Código do Procedimento Administrativo, esta ocorre em circunstâncias
específicas.

Com efeito, neste caso em concreto, não está na disponibilidade da Administração retirar a

uma lei em vigor as condições de aplicabilidade que lhe eram asseguradas pelo regulamento
necessário à sua execução, revogando esse regulamento sem o substituir por outro

mecanismo que cumpra a mesma função.

Dito de outra forma, se se proceder à revogação do Regulamento, surgirá uma situação de
vazio legal, pelo que tem de prover-se por uma situação jurídica equivalente para preencher a

lacuna, designadamente a criação de dois documentos:
1. Uni conjunto de normas que estabeleçam que os pedidos de cedência de viaturas de

transporte coletivo de passageiros dos SMN apenas serão apreciados sob solicitação
formulada pela Câmara Municipal da Nazaré e em que moldes deve ser feita essa

cedência.
2. Critérios a aplicar pela CMN na análise dos pedidos formulados por entidades e

organismos legalmente existentes de natureza social, cultural, educativa, desportiva,

recreativa ou outra de interesse para o município.

Esta solução trataria de permitir que a CMN exercesse a sua competência de deliberar sobre as
formas de apoio a entidades e organismos legalmente existentes e apoiar atividades de

natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o

município (alíneas o) e u) do n.2 1 do artigo 33.2do RAI).

Ao mesmo tempo, criar-se-iam normas com vista a obstar à verificação de prejuízos por conta
desta cedência.

CONCLUSÃO:
Pelo exposto, considera-se, s.m.o., que elaborando os documentos suprarreferidos, no que

I espeita à cedência de transporte de passageiros e respetivos encargos, transferindo este ónus
para o Município. no cumprimento das alíneas o) e u) do n.2 1 do artigo 33.2 do Anexo 1 do

RJAL, parece possível atingir uma efetiva conciliação entre a necessária gestão equilibrada e
racional dos recursos dos SMN e respetiva despesa e a satisfação das necessidades de
transporte de entidades de interesse para o Município,

Caso V. Exa. concorde com as considerações aduzidas, deverá a presente informação ser
remetida a reunião do Conselho de Administração dos SMN, com vista a deliberar sobre o
envio do presente parecer/proposta de atuação à Câmara Municipal, para decisão de envio a
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SERVI(,-OS MUNICIPALIZADOS DA NAZARÉ
AGUAS - ASCENSOR - TRANSPORTES URBANOS

Assembleia Municipal, órgão competente em matéria de aprovação de regulamentos (alínea g)
do n.9 1 do artigo 25.9 do RJAL), para decidir sobre:

1. A possibilidade de revogação do Regulamento.
2. A aprovação das normas plasmadas no Anexo 1 a esta informação, que regulam a

avaliação dos pedidos de cedência de viaturas de transporte coletivo de passageiros
dos SMN.

À consideração superior,

A Técnica Superior
Jurista

741100k Pe_rS%' ‘ 111R

(Ana Gaela Petinga)

01/02/2022
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SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DA NAZARÉ
ÀGUAS - ASCENSOR -TRANSPORTES URBANOS

ANEXO 1

Normas relativas à Cedência e Utilização dos Veículos Automóveis
de Transporte Coletivo de Passageiros dos Serviços Municipalizados

da Nazaré

1 .  Os  SMN re s e rv a m-s e  a o  di re i t o  de  a bdi c a r  da  pro mo ç ã o  de  c e dê nc i a s  a  e nt i da de s  e xte rna s  à

orgânica  muni c i pa l ,  pe lo  que  ac  c edênc ias  s e rão  apenas  aptec iadas ,  s ob s o l i c i t a ç ã o  f o r mula da

pe la s  s e gui nte s  e nt i da de s :

a )  Câ ma ra  Muni c i pa l  da  Na za ré ;

b)  Nazaré  Qua li f i ca ,  E. M . .

2. A c e dê nc i a  e  u t i l i za ç ã o  da s  v i a t ur a s  pelas e nt i da de s  r e f e r i da s  no  n ú me r o  a n t e r i o r  n ã o

po de r ã o  a f e t a r  o  no r ma l  f unc i o na me nt o  do s e rv i ç o  de  t rans po r te  dos Serviços Muni c i pa l i za do s

da Nazaré  ( S MN) .

a) P r e f e r e nc i a lme nt e ,  s e r ã o  c o ns i de r a do s  os pe di do s  pa ra  de s lo c a ç õ e s  e m q u e  a  di f e r e nç a

ent re  a hora de  par t ida  e  a  hora prev i s ta  de  c hegada  s e ja  i nfe r i o r  a  12  ho ras .

b) Nã o  s e rã o  c o ns i de ra do s  o s  pe di do s :

i )  Que e xc e da m a lo tação dos  me ios  disponíve is  à  da ta  do  a ge nda me nt o  do pe d i do :

i i )  Que não c u mp r a m um pr a zo  mí n i mo  de antec edênc ia  de 10 dias út e i s  e m re la ç ã o  à

data  e m que é  pr e t e nd i da  a  v i a t ura ,  s a lv o  se a e nt i da de  a pr e s e n t a r  uma  jus t i f i c a ç ã o  que

c o mpr o v e  a  i mpo s s i b i l i da de  de  c umpr i r  o  p r a zo  re fe r ido ,  de s i gna da me nt e ,  pe la  i mpo r t â nc i a

ou urgênc ia  na  de s lo c a ç ã o  a e f e t ua r ,  o u  por  de pe nde r  de  de l i be r a ç ã o  e s t a t u t á r i a  o u  d a

o rganizaç ão  de  te rc e i ros .

c) Ape na s  s e rã o  c o ns i de r a do s  o s  pe d i do s  pa r a  de s lo c a ç õ e s  a  e f e t ua r  de nt r o  do  t e r r i t ó r i o

na c i o na l.

d)  As  v ia turas  do s  SMN e qui pa da s  c o m t a c ó gr a f o s  e s t ã o  suje i tas  a  pa ra ge ns  o br i ga t ó r i a s ,  no s

t e rmo s  da legis lação em v i go r  s o bre ,  de s i gna da me nt e ,  os t e mpo s  de c o nduç ã o ,  as  pausas  e  os

per íodos  de  repous o  do s  mo t o r i s t a s .

3 .  O pedido  de  cedênc ia  deverá  s e r  r e me t i do  pelas e nt i da de s  re f e r i da s  no  po nt o  1 ao Co ns e lho

de Admi n i s t r a ç ã o  do s  S MN,  para a pre c i a ç ã o  de  di s po ni bi l i da de  de  v i a t ura s  e de  r e c ur s o s

h u ma n o s .

a) Este pe d i do  de v e r á  s e r  r e me t i do  po r  v i a  e le t róni c a  ou a t rav és  do s e r v i ç o  de  e xpe di e nt e  da

Câmara  Muni c i pa l  de  Na za r é ,  c umpr i ndo  a  a nt e c e dê nc i a  mí n i ma  dos  10 dias  úte i s  prev i s tos  na

suba línea  i i )  da  a línea  b)  do  ponto  2 .

I)) O pe di do  de v e  s e r  e f e t ua do  e m f o r mulá r i o  p r ó pr i o ,  di s po ni bi l i za do  pe la  CMN,  do qua l  de v e

c o ns ta r :

i) No me ,  mo r a da  ou sede do  i nt e re s s a do ;
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ii) Telefone ou endereço eletrónico (e-mail);
iii) Identificação da pessoa ou setor municipal que se responsabiliza pela utilização da

viatura, o respetivo telefone ou endereço eletrónico;
iv) Local de partida e de chegada;

v) Data e hora da partida;

vi) O tempo provável da estadia no destino (duração do evento);
vii) Data e hora prevista de chegada;

viii) Objetivo da deslocação;
lx) Fundamentação sobre o relevante interesse público da atividade a apoiar;
x) Número de pessoas a transportar;
xi) Itinerário de percurso;
xii) Distância total estimada em km (ida e volta).

4 — Os SMN reservam-se o direito de não assegurar a cedência de transporte, sempre que, por
razões operacionais, tal cedência não possa ocorrer, devendo a Câmara Municipal da Nazaré
diligenciar alternativas para assegurar a requisição formulada.

a) Por questões operacionais, a cedência não ultrapassará uma viatura por dia.

5. A cedência e utilização de veículos ficará sem efeito, por motivo de força maior,
designadamente, por necessidade de intervenção, manutenção ou reparação inadiável,
necessidade urgente de utilização do(s) veículo(s) pelos Serviços Municipalizados, ausência de
motorista ou qualquer outra situação imprevista, não assumindo, nestes casos, estes SMN
responsabilidade pela substituição do veículo, sendo de imediato informada a entidade
requerente.

6. Incumbe à entidade requerente o pagamento das despesas relativas à cedência requerida,
designadamente:

a) Combustível despendido, aplicando o valor de mercado aplicado pelo fornecedor dos SMN,
à data do último abastecimento da viatura (Aplicação de fórmula —ANEXO II);
b) Portagens;

c) Todas as despesas referentes aos recursos humanos utilizados para a realização de
transporte;
d) O pagamento das taxas de estacionamento/parqueamento, ou outras.

7. A entidade "utilizadora", ou seja, aquela que irá gozar da cedência de transporte, deverá:
a) Assegurar o cumprimento do horário da deslocação;
b) Zelar pela segurança e pela boa conservação da viatura;
c) Garantir o cumprimento das indicações do motorista por parte dos passageiros;
d) Não inserir no veículo, pessoas estranhas à atividade da entidade requerente.
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8. Os responsaveis pelos grupos em deslocação respondem pelos danos e prejuízos causados
nas viaturas, durante o período de cedência e utilização, que sejam imputáveis a qualquer
membro do grupo, devendo os SMN ser indemnizados pelas despesas dai resultantes.

9. Aos veículos cedidos não poderá ser dada utilização diversa da requerida.

10. Quando a utilização do veículo cedido pelos SMN se destine ao transporte coletivo de
crianças, deverá a entidade requerente assegurar a presença do número de vigilantes tidos
como necessários, nos termos da legislação em vigor, devendo estes para o efeito, ocupar os
lugares sentados destinados aos adultos.

a) A cedência de veículos aos Jardins de Infância implica que o requerente providencie as
cadeiras/sistemas de retenção de crianças exigidas por lei, ou que o número de cadeiras
existentes no veículo cedido pelos SMN coincida com o número de crianças a transportar

11. Deveres dos passageiros:

a) Permanecer sentados durante a marcha da viatura;

b) Colocar o cinto de segurança;
c) Cumprir as indicações do motorista;
d) Não perturbar o trabalho do motorista nem comportar-se de forma a colocar em causa a
segurança do veículo e dos próprios passageiros.
e) Não transportar bagagens ou itens inflamáveis, explosivos, ou quaisquer outros objetos
suscetíveis de causar danos nos veículos cedidos;
f) Não transportar bagagem cujas caraterísticas, dimensões ou peso não permitam o seu
normal acondicionamento nos locais destinados para o efeito no interior do veículo:
g) Não fumar, comer ou praticar qualquer ato que prejudique o bom estado do veiculo,
designadamente, a limpeza e a conservação dos assentos e demais materiais e espaços.

12. Deveres do Motorista:

a) Apresentar ao seu superior hierárquico, nos três dias seguintes à realização da deslocação
uma informação de serviço devidamente preenchida, onde constem os seguintes elementos:

i) a data e hora da partida e da chegada do veículo;
ii) o número de quilómetros efetuados desde a partida até à chegada do veículo;
iii) qual o percurso efetuado;

iv) o número de passageiros transportados, bem como eventuais anomalias ou
ocorrências que se tenham verificado durante o decurso da viagem;

b) Respeitar o itinerário e o horário autorizado, salvo em casos de força maior, que devem ser
objeto de justificação apropriada;
c) Não permitir que o veículo exceda a lotação legalmente prevista;
d) Cumprir o Código da Estrada e restante legislação rodoviária em vigor, garantindo a
segurança de pessoas e bens:
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e) A limpeza, manutenção e conservação dos veículos;
f) Assegurar o uso regular e adequado dos equipamentos de som e imagem que o veículo
disponha, cabendo-lhe, nomeadamente, avaliar da oportunidade e conveniência do uso de

todos os tipos de suporte de som e imagem (CD, DVD, vídeo, etc.) que lhe sejam solicitados

pelos utilizadores, podendo recusá-los ou desligá-los sempre que os mesmos ponham em

causa a segurança, a tranquilidade e o conforto dele próprio e dos demais passageiros;

g) Verificar se o veículo tem a documentação necessária para circular;

h) Assegurar que, no final da viagem, todos os passageiros abandonam o veículo;
i) Verificar o estado do veículo antes e depois de cada viagem.

13. Os veículos cedidos só poderão ser conduzidos por motoristas dos SMN, habilitados para o

efeito.

14. Os SMN e os seus Motoristas não poderão ser responsabilizados pelo desaparecimento ou

danos na bagagem ou objetos colocados no interior dos veículos cedidos, sendo os mesmos da
inteira responsabilidade dos respetivos proprietários ou possuidores;

15. Em caso de acidente ou de avaria que provoque a imobilização do veículo, os SMN

encarregar-se-ão de providenciar a acomodação e o regresso dos passageiros ao local de

origem, salvo se o facto que a originou resultar de má conduta por parte dos passageiros.

16. O incumprimento das "Normas relativas à Cedência e Utilização dos Veículos Automóveis
de Transporte Coletivo de Passageiros dos Serviços Municipalizados da Nazaré" será
referenciado à entidade requerente, com vista a indicá-lo como fundamento para o

indeferimento de futuras cedências e utilizações de veículos de transporte coletivo de
passageiros à entidade infratora, sem prejuízo de eventual responsabilidade civil ou criminal

que ao caso couber.

17. Os casos omissos serão resolvidos caso a caso pelo Conselho de Administração dos SMN.

Página 8 de 9



SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DA NAZARÉ
AGUAS - ASCENSOR - TRANSPORTES URBANOS

ANEXO II

Método de cálculo de valor por quilómetro a aplicar:

Cinco passos:
Atestar o depósito do veiculo e registar a quilometragem existente nesse momento

(0);
2. Registar a quilometragem quando voltar a ser necessário reabastecer (E);
3. Registar o número de litros para completar o depósito (F).

Fórmula:

Valor gasto por quilômetro 1F) x preço do litro de combustível
(E) (D)
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